



21 DETENIDOS EN POLICIA DE HACIENDA. Veintiún reos fueron presentados ayer tarde a los periodistas en la Policía de Hacienda. Se les acusa de participar en los incidentes registrados en las inmediaciones del Hospital Rosales. Se dijo que se investigará a fondo la culpabilidad de los detenidos para consignarlos a los tribunales. (Foto de Morales).

21 Presos en Policía de Hacienda por Incidentes

Veintiún reos fueron presentados ayer tarde a los periodistas en la Policía de Hacienda por los incidentes registrados el domingo en las inmediaciones del Hospital Rosales.

Los detenidos, al ser preguntados por los periodistas, dijeron que abordaron un bus en San Vicente hacia esta capital para asistir a un acto religioso en la Iglesia El Calvario.

Otros dijeron que llegaron a San Salvador a visitar a sus familiares y a buscar trabajo, pero agentes de ese Cuerpo de Seguridad, al capturarlos en el bus como a las ocho de la mañana en el Boulevard de Ilopango, les decomisaron

machetes, leños y cebaderas.

Por su parte, Secundino Bran Echeverría, al inquirirle Redactores de EL DIARIO DE HOY, dijo que el abordó el bus porque el párroco Jesús González, de Juliapa Cabañas con anterioridad llegó al cantón Carolina y durante la misa invitó a los feligreses para que asistieran a "un acto religioso que sería solemne en la Iglesia de El Calvario de San Salvador, con motivo del "Día del Trabajo".

Agregó que el sacerdote lo había engañado y que el detenido está preocupado por su situación. También Gertrudis Ramírez Vásquez, afirmó que él se dedica a

trabajos de construcción, y dijo: "el sábado en la noche, cuando llegué a mi casa en el Cantón San Sebastián, comprensión de El Carmen, Cuscatlán, vi a una joven conocida por "Karla", quien dijo que me trasladara a San Salvador el domingo 1º de mayo para que participara en una manifestación

—Favor pase a la Pág. 59.

TABLERO JUDICIAL

ULTIMADO DE UNA PUÑALADA

Eduardo Portillo Cerritos, de 24 años, fue ultimado de una puñalada en el estómago antenoche, en la Colonia San Antonio, Barrio Santa Anita, San Salvador. Familiares suyos dijeron que Portillo se encontraba ingiriendo licor con amigos suyos. El occiso era originario de La Herradura, La Paz.

JURADO EN DULCE NOMBRE DE MARIA

Para el martes 10 está señalado el jurado, contra Victor Manuel

—Favor pase a la Pág. 59.

Jueces Ejecutores no Hallan a Dos Detenidos en Caso Poma

Dos jueces ejecutores no encontraron en inguna bartolina al Br. José Roberto Sánchez del Cid y a Mercedes Campos, conocido como Rosendo Oswaldo Campos Chacón.

Familiares de ambos detenidos han afirmado que el Br. Sánchez del Cid está preso desde el 19 de abril, mientras que Campos lo está desde el 4 de marzo, ignorando en qué Cuerpo de Seguridad se hallan.

Respecto al primero, sus familiares dicen que fue capturado a la salida de "Didea", donde trabajaba y en lo que se refiere al segundo, su captura ocurrió a inmediaciones de su residencia,

según los informes.

Ambos detenidos —añadieron— están por el secuestro de don Roberto Poma.

Los Btes. José Ernesto Martínez y Carlos Enrique Araujo Alemán, Juez y secretario de actuaciones en las diligencias de exhibición personal a favor del Br. Sánchez del Cid, dijeron que en la Policía Nacional no tuvieron colaboración en sus diligencias y que en la Guardia les afirmaron que no hay celdas ni presos.

Extraoficialmente se sabe que junto con el Br. Sánchez del Cid fueron aprehendidos otros dos egresados de derecho.

Epílogo de un Secuestro:

Muere Don Fidencio López Tras un Año de Sufrimiento

Ayer en la madrugada murió don Fidencio López, quien el 29 de junio del año pasado fue secuestrado por varios sujetos, cuya mayor parte está a la orden del Juez de Primera Instancia de Tejutla, Chalatenango.

El señor López, de 73 años, se encontraba lleno de salud cuando cayó en manos de los secuestradores, quienes le aplicaron éter y lo hicieron tomar pastillas desconocidas cuyos resultados los sufrió el señor López tan pronto quedó en libertad, luego que sus familiares entregaron cien mil colones a los plagiadores.

En su declaración de ofendido, que el señor López hizo en el Juzgado de Tejutla, dejó en claro que pudo identificar a dos de sus secuestradores: a María Rafaela Figueroa y Osmundo Zepeda Martínez, quienes fueron capturados en Panamá junto con Roberto Zepeda Martínez. El señor López dijo que María Rafaela lo

había tomar unas pastillas para mantenerlo en estado hipnótico, después que le habían aplicado éter cuando lo secuestraron.

Al lograr su libertad por medio del rescate pagado por familiares suyos, el señor López —de acuerdo con informes de ofendidos— fue internado en la Policlinica Salvadoreña y posteriormente, debido al delicado estado de salud en que se encontraba, fue llevado a Estados Unidos, en donde lo sometieron a nuevo tratamiento.

El señor López pudo restablecerse un poco, pero debido a las pastillas y a los efectos psicológicos por el secuestro, al sentirse en manos de sujetos que amenazaban con matarlo si no llegaban a ningún arreglo con su familia, el entonces liberado volvió a recaer y fue internado de nuevo en la Policlinica, donde pasó los últimos días de su vida, hasta ayer en la madrugada que falleció.

CASI TODOS LOS SECUESTRADORES ESTAN DETENIDOS

La SIC, que tuvo a su cargo las investigaciones sobre el secuestro, logró, después de varios meses de investigación, descubrir que los secuestradores fueron dirigidos por Manuel Osmundo Zepeda Martínez, quien era Director de la Casa de la Cultura. Además de su hermano Roberto y de María Rafaela Figueroa que fueron capturados en Panamá, la policía logró la captura de Miguel Ángel Sánchez Ramos, Manuel Angel

—Favor pase a la Pág. 59.

Buscan Agilizar Circulación con Supresión de Paradas de Buses

Poco a poco se han venido eliminando las paradas de buses en lo que se llama Zona Crítica, con el fin de agilizar la circulación de vehículos.

Esta Zona Crítica, hasta el momento no ha sido ampliada y se mantiene en el cuadro uno de la capital, habiéndose eliminado primeramente las paradas del costado oriente de Catedral, posteriormente la del lado poniente del Banco Hipotecario.

A partir de la presente semana ha sido trasladada la parada de buses de frente a la Panadería Las Victorias hacia el costado Sur del

Mercado Cuartel, exactamente donde paran los buses de la Ruta 7. El cambio en este caso es para mayor comodidad, pues el tramo de la Calle Delgado en esa cuadra, es más ancho y por lo tanto con más amplitud para la circulación de vehículos.

Otras paradas se mantienen como las de las Plazas Libertad, Morazán y Barrios porque con la prohibición del estacionamiento de vehículos particulares permite el paso fácilmente de los automotores aunque haya buses recogiendo o dejando pasajeros.

Lentitud en Procesos Señala Simposio Sobre Delincuencia

La lentitud de los procesos jurídicos en América Latina fue señalada en el Simposio sobre la Delincuencia, que se celebró en Costa Rica del 19 al 22 de abril anterior, bajo el auspicio de las Naciones Unidas.

Se recomendó un análisis a la legislación penal y procesal penal para comprobar si no constituye un obstáculo en la resolución del problema de la delincuencia, la cual tiene una acción progresiva según aseveraciones de los delegados, a excepción de Cuba que afirmó que la delincuencia en ese país se ha reducido en un 20 por ciento.

Otra de las recomendaciones fue de no confiar la dirección de Centros Penales ni formar cuerpos de vigilancia con elementos que hayan tenido una preparación

militar. Sin descuidar la disciplina, los vigilantes deben ser formados por los organismos de los Centros Penales, preparándolos física e intelectualmente para su misión, teniendo presente que al recluso se le debe tratar con el criterio de que está aprendiendo un trabajo y adquiriendo actitudes positivas para el momento en que se reincorpora a la sociedad, la que en definitiva da el toque final en el proceso de readaptación.

En el mencionado Simposio, El Salvador estuvo representado por los profesores Luis Alberto Guevara Blanco, escogido como director del Centro Penal La Esperanza, y Marco Antonio Sandoval, Inspector General de Centros Penales.



Don Fidencio López,



PREPARAN III CONVENCION. La Asociación de Secretarías Ejecutivas Salvadoreñas ASES, prepara la III Convención Nacional de Secretarías que se efectuará en esta capital el 4 y 5 de junio. Izquierda a derecha, sentadas: Sras. Dinora de Fermán, María Vicenta de Miguel, Cristela Lazo de Quiñónez, Elsy Elena, Gloria Imelda de Velasco, Luz del Carmen Sandoval y Cony Elias. De pie: Yolanda Chávez de Gallardo y Ana María de Bustillo, Rhina de Torres y Rosa Marina Jacobo. (Foto de Rivas).